



新加坡国立大学李光耀公共政策学院院长马凯硕(资料图)

国际在线专稿:二十国集团(G20)领导人第十一次峰会将于9月4日-5日在杭州召开。作为全球经济治理重要的合作平台,如何在世界经济放缓的背景下寻找新的增长源头,推动经济可持续发展,成为了今年峰会的关键词。对此,作为峰会主办方的中国提出了“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”的大会主题,引起了许多国家的共鸣。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院院长马凯硕(Kishore Mahbubani)近日撰文表示,在中国召开的G20峰会可以极大地促进中美乃至全球的经济合作,通过各个地区与国家之间的政治互信和经济互补,人们将会重拾对于经济全球化的信心。以下为文章内容选编:

G20不应成为地缘政治的角斗场

部分国家过时的“零和博弈”战略不应再在G20峰会上干扰理性的经济思维,不要让G20成为地缘政治的角斗场,而是应让它成为国际社会探讨如何更好地发展经济的平台。

此前,G20成员国曾一致同意应在基础设施建设上加强投资,以便促进国际经济增长。然而,当中国发起组建亚投行(AIIB)时,美国对此表示强烈的反对。一位匿名的美国财政部官员曾在接受英国记者采访时表示,英国加入亚投行是在“屈服于中国”,并称这不应该是“对待一个崛起大国的方式”。

这种言论充分体现了某些国家、某些官员仍然在用“零和博弈”的思维思考现在的国际形势。他们错误地认为,中国的崛起,对于美国,有百害而无一利。这种思维已经完全不适应21世纪的世界了。现代社会,人与人之间、国家与国家之间相互依存。如果说全球经济复苏是当前各国的首要关注点,那么,一个欣欣向荣的美国经济符合中国的国家利益,反之亦然。

在杭州G20峰会期间,二十个国家的领导人可以在履行全球性责任方面迈出重要的一步。美国总统奥巴马应该在峰会上做出榜样,向全世界展示,美国人民已经摆脱了过时的“零和博弈”思想。美国应该宣布主动加入中国主导的亚投行,而不再是一味地对抗、拒绝,要让理性的经济思维在G20峰会上占据主导地位。

中美合作将树立经济一体化的榜样

中美在经济领域有着很多的互补性,中美合作本应是“天作之合”,而这种合作关系将会为全球其他地区的经济建设做出良好的表率作用。

中美在基础设施领域有着广泛的合作空间。美国急需新一代的基础设施:美国土木工程师协会预计,在2016-2025年间,美国基础设施建设投资将出现1.44万亿美元的缺口,这将极大地拖累美国经济增长。而中国则是全球唯一有足够的经济实力与技术力量来与美国在此进行合作的国家。如果中美能基建领域达成合作,例如中国对美国输出高铁等,不仅将极大地提升中美关系,更能让中美两国都从中获得极大的经济收益。

同样,中美两国之间的良好合作将成为全球经济合作的示范榜样。比如,欧洲、日本、印度也可以学习中国,帮助非洲进行基础建设。这不仅将会盘活双方的经济,也可以帮助欧洲从根本上解决非洲非法难民的问题,最终让人们重拾对于经济全球化的信心。

G20将使人们重拾全球化信心

最近,人们正在对“全球化”这一观点失去信心。许多发达国家的人们开始将全球化视为威胁,而不是机会。英国主动“脱欧”、高喊建造“移民墙”的特朗普的支持率上升,都是明显的证据。

而G20将成为扭转这些消极观点的良好契机。通过G20,人们将见识到一砖一瓦的经济合作,看到近在眼前的工作岗位,领到实实在在的薪水。人们的生活将会因这些项目而彻底改变。以“一带一路”等为首的宏观战略,将彻底扭转人们对于全球化的消极观点,促进全球的经济合作,最终实现全球的经济回暖与重新增长。

[查看原文](#)



人民网

打开搜狐新闻, 查看更多内容



热门评论



暂无评论, 点击进入客户端抢沙发

[➤ 打开搜狐新闻, 了解更多](#)

相关和热点